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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RIORGANIZZAZIONE DELLA DIREZIONE EDILIZIA PRIVATA" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 15 
APRILE 2013.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PRESO ATTO DEL FATTO CHE 
 

- recentemente è avvenuto un riordino dei settori DIA, permessi, agibilità e vigilanza, settori 
centrali nella Direzione "Edilizia Privata" che rappresenta uno dei dipartimenti di maggiore 
contatto con i cittadini e nel quale si sviluppa un costante rapporto tra di essi e la Pubblica 
Amministrazione; 

- come ci è stato riferito in risposta ad una nostra precedente interpellanza del 23 luglio 2012, 
per sopperire alle necessità di tale dipartimento si è proceduto all'apporto di nuovi tecnici 
da destinarsi ai vari settori, che tuttavia richiedono ancora un percorso di formazione 
professionale specifica che comporterà un opportuno impegno temporale; a tale variazione 
sarebbe da aggiungere anche una ridestinazione di tutti i tecnici del settore Agibilità ad 
altra amministrazione; 

 
CONSIDERATO 

 
che come già evidenziato nella precedente interpellanza del Gruppo dello scorso luglio 2012, la 
Direzione Edilizia Privata rimane un'importante vetrina dell'efficienza amministrativa, che si 
trova quotidianamente a contatto col pubblico e deve affrontare un aumento del grado di 
litigiosità tra cittadini e tra cittadini ed Amministrazione per quanto concerne l'attività edilizia; 
confrontandosi parimenti con un sottodimensionamento di personale tecnico in relazione al carico 
di lavoro effettivo; 
 

RITENUTO 
 
che nonostante le osservazioni e le rassicurazione date allo scrivente Gruppo dall'Assessore Curti 
in risposta all'interpellanza del luglio 2012 sopra citata, con promesse a garanzia di massimo 
impegno e di "assoluta attenzione riservata al problema" anche tramite l'utilizzo di una apposita 
Cabina di regia interassessorile, permane comunque una effettiva criticità organizzativa e 
lavorativa dei settori menzionati, i quali sarebbero sottodimensionati per parola dello stesso 
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Assessore Curti di circa n. 17 unità, a diretto discapito degli interessi dei torinesi, dei lavoratori e 
dell'immagine e funzionamento dell'Amministrazione;        
 

INTERPELLANO   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se corrisponda al vero che sia in programma un ulteriore spostamento di personale tecnico 

dai settori citati in premessa; 
2) in caso di risposta affermativa, quali siano i criteri oggettivi di selezione e decisionali per 

l'individuazione del personale tecnico che permarrà nel proprio settore o che verrà 
trasferito; quali siano le finalità di efficienza del servizio che portino alla necessità di tale 
programma di spostamento e come possano realizzarsi con i criteri stabiliti; 

3) se tale spostamento sia il frutto del lavoro della cosiddetta "Cabina di regia" attivata come 
da dichiarazione dell'Assessore in risposta alla nostra interpellanza del luglio 2012, o della 
"particolare attenzione" riservata al problema e citata in premessa; 

4) se esista e quale sia il responso delle valutazioni effettuate dalla "Cabina di regia" rispetto 
alla situazione della Direzione Edilizia Privata; 

5) considerato l'evidente sottodimensionamento del personale tecnico espresso in premessa, 
evidentemente non contrastato in maniera risolutiva dai nuovi tecnici non ancora formati 
professionalmente per le mansioni cui sono stati attribuiti, se non sia in previsione una 
ulteriore implementazione invece dell'ennesimo riordino.         

 
F.to: Fabrizio Ricca 

Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti    


